Десять лет шутя…

Экзотическая птица Кивин стала в этом году талисманом выпускного вечера в Нескученской школе. А слова «Десять лет шутя» - его девизом.


Наш подход к проведению выпускных вечеров состоит в том, что мы рассматриваем их не как официозное мероприятие, а как яркое красочное шоу, своеобразный бенефис выпускников. Торжественность – да, но торжественность не пафосная, а теплая, искренняя, цепляющая струны души, заставляющая плакать и сопереживать. Еще одна отличительная черта наших вечеров – концептуальность. Каждый выпускной – это отдельная история, как отдельная повесть со своими героями, сюжетом, названием. Тема вечера – та ниточка, на которую нанизаны бусинки отдельных его эпизодов, выдержанные в единой стилистике. В таком духе мы работаем где-то лет шесть, и с каждым годом сложнее находить новые темы. Казалось бы, всё давно сказано, придумано и спето. Но подходит новый выпускной, и новые идеи начинают витать в воздухе.


Идея года нынешнего – КВН. Еще бы, впервые за много лет школу покидают сразу два класса. Тут уж сам Бог велел устроить состязание, не ради победы, разумеется, а во имя удовольствия и зрелища. Так родилась идея, а после появилось название  «Десять лет шутя…» Почему шутя? Да потому, что, как сказал кто-то из великих, «человечество, смеясь, расстается со своим прошлым». Игра по КВНовским правилам предполагает наличие традиционных конкурсов: приветствия, разминки, капитанского, домашнего задания… Так и было. Сперва команды сыграли приветствие «Десять лет спустя». Причем первая команда перенеслась на 10 лет назад:

«Топ-топ, страшно в первый раз 

С мамою идти нам в первый класс.

А в руке букет такой большой,

Накрывает с головой…»

Их соперники наоборот, заглянули в будущее, на 10 лет вперед, показав вечер встречи выпускников. Далее шла разминка, которой все боялись и ожидали с тихим ужасом. Понятно, ведь даже в телеКВНовская разминка не обходится без проколов. Тем не менее, всё выглядело вполне достойно. Вопросы из зала задавали учителя (по совместительству судейская коллегия), а через 30 секунд звучали порою даже смешные ответы:

· Шла собака по роялю…

· В итоге появился «Собачий вальс»

В конкурсе капитанов под названием «Сочинение на тему…» участвовали классные руководители, кстати, оба филологи. Их выступления тронули до слез не только выпускников, но и многих присутствующих.

Последний конкурс – музыкальное домашнее задание «А напоследок я скажу…» Здесь команды от души прошлись по своим учителям, посвятив им иронические песенки и вспомнив наиболее веселые моменты школьной жизни.

Победителями игры, как и положено, стали обе команды. Иначе и быть не могло. Программа продолжалась, и было в ней много такого, чего не опишешь в газете. Это надо видеть. А закончилась совсем не по-КВНовски трогательно и грустно. Выпускники на пороге школы с бокалами в руках произносили тосты, звучала финальная песня про «город, которого нет», сверху сыпался снег, падали воздушные шары, а в ночном небе рассыпались гроздья фейерверка.

«Снова будем ждать мы с нетерпеньем встречи, это значит, юмор не отпустит нас…» - под эти строки ребята покидали сцену, а вместе с ней школу и детство. Пусть же чувство юмора не оставит их и в новой, взрослой жизни!

P. S. Выпускники 2002 года благодарят ДОЦ «Дружба», Великоновоселковский ККП, АТП 11440, РКОК, ОШ №1  п. В. Новоселка за поддержку и понимание! 
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