ВЫПУСКНАЯ ПОРА


Как не банально, но действительно, июнь – выпускная пора. Все помыслы в это время года связаны с самым главным школьным событием. Наряды, подарки, банкеты, а, кроме того, собственно программа вечера. Помнится, в советское время выпускные вечера десятилетиями проводились по одному шаблону. Причем, и сам шаблон-то был довольно примитивен: исполнен пафоса и официоза. К слову сказать, кое-где и поныне пользуются тем старым шаблоном. Только не в Нескучном! Новое время, новые возможности дают колоссальный простор для творчества. Твори, выдумывай, пробуй! И мы творим. Вот уже лет десять здесь каждый выпускной – это зрелище, уникальное и неповторимое. Как уникален и неповторим каждый выпускной класс. Давно обыграны темы сказок, вокзала, кино и телевидения. Выпускники играли в КВН и «открывали планету». Казалось бы, что еще? Нашли! Решили сделать прощальный вечер веселым. Так и назвали его – «Это несерьезно!» Буквально всё было подчинено этой идее: начиная от пригласительных билетов  с улыбчивым добродушным клоуном, и заканчивая моментом вручения аттестатов, где каждому были адресованы совершенно неофициозные, а наоборот, остроумные и теплые слова. 

А выход выпускников? Публика, собравшаяся было оценить пышность и крутизну выпускных нарядов, обалдела, увидев главных героев вечера в клоунских носиках, дурашливых париках, масках и прочих «элементах несерьезности». При этом каждого выпускника сопровождали искрометные реплики  известных киношных персонажей: «Бабу Ягу со стороны брать не будем – воспитаем в своем коллективе!» или «Здравствуйте, я ваша тетя из Бразилии, где в лесах живет много-много диких обезьян!» Дальше – больше. Для каждого учителя был заготовлен эксклюзивный розыгрыш. Это и армрестлинг с учителем физкультуры, и игра в дартс с военруком, и «скандальное» интервью с директором школы, и многое другое, неподдающееся описанию в данной статье. Как, например, описать видеоэкскурс в прошлое, когда на огромном экране демонстрировались забавные эпизоды школьного бытия бывших учеников, сопровождаемые их же остроумными комментариями? 

Отдельных слов заслуживает сцена. Даже если бы на ней ничего не происходило, на нее стоило бы посмотреть – это действительно произведение искусства. Таким красивым школьный порог не был еще никогда! 


И вот финал. Он не получился смешным. Да и не стояло такой цели. Как заметили сами выпускники, «… уже как-то не хочется шутить и смеяться, а хочется просто помолчать и посмотреть друг другу в глаза. Потому что это всё. Это финал. Точка!»

«Улыбайтесь, господа!» - произнес с экрана барон Мюнхгаузен, и устремился ввысь по лестнице, и вслед за ним, грустно улыбаясь, покидали свое детство двадцать талантливых девчонок и мальчишек, выпускников Нескучненской школы 2006 года.
