ПРОСТИ, ЗЕМЛЯ!...

Понятие «агитбригада» – из лексикона нашего советского прошлого. В те годы постоянно за что-нибудь агитировали: за власть советов, за коллективизацию, за трезвость.… Сегодня место агитации заняла реклама, а ее идейная подоплека сменилась коммерческой. Поэтому как-то непривычно было слышать о предстоящем районном конкурсе экологических агитбригад. Агитировать? За экологию? Кого? Понятно, экология на сегодняшний день – это даже не проблема, это беда, последствия которой еще впереди. А те  природные катаклизмы, что прокатились планетой в последнее время, наверное, только цветочки. И ясно, что это дело рук человеческих, но мы-то что можем сделать? Честно говоря, не много. Разве только высказаться, поднять вопрос в надежде быть когда-нибудь услышанными. Что и было сделано. Агитбригады 11 школ района делились своими местными тревогами: это и несанкционированные свалки, и сброс сточных вод в реку, и вредные отходы предприятий, да мало ли? Со сцены прозвучала леденящая душу статистика о вымирающих видах растений и животных, о состоянии атмосферы. После таких цифр задаешься вопросом – а что же дальше? Правда, вопросом задаваться было почти некому. В зале находились исключительно выступающие да немногочисленная группа поддержки.   К сожалению, на мероприятии не присутствовали руководители местных предприятий и простые обыватели, позволяющие себе сваливать мусор по берегам рек, рубить деревья в лесу… 
По ходу конкурса выяснилось, что жанр агитбригады не такой уж устаревший и никчемный, а как раз наоборот, позволяющий раскрыться многочисленным талантам ребят. Тут и вокальные способности, и актерское мастерство, и искусство танца, и декламация. Выступления агитбригад поразили оригинальностью режиссерских решений, проникновенностью и неподдельной обеспокоенностью состоянием экологии. К недостаткам можно отнести тот факт, что некоторые коллективы брали за основу одну и ту же сценарную разработку, но это простительно для первого раза. 
Ну а кто же стали лучшими на конкурсе? Жюри отметило специальным призом агитбригаду ОШ №1 пгт Великая Новоселка за неординарный взгляд на решение экологических проблем. Третье место заняла команда Алексеевской ОШ. А победу разделили между собой ребята из ОШ №2 пгт Великая Новоселка и Нескученской школы. Их сценарии примут участие в областном туре конкурса. Нельзя не сказать о том, что экологическая инспекция не осталась в стороне, и нашла возможность поощрить победителей денежными премиями.

«Прости, Земля!» – так называлась программа одной из агитбригад. Действительно, настала пора попросить прощения у нашей многострадальной планеты ее «благодарным» обитателям. Иначе лет через сто просто некому будет это сделать.
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